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Edito et championnat de France des jeunes

Ce numéro présente un bilan (non exhaustif) de ce qui s'est passé ces derniers mois au niveau des jeunes en France.

Notons qu'avec la création du premier tour du championnat de France des jeunes, de nombreuses rencontres ont eu lieu et la majorité des ligues a organisé cette manifestation.

Le second tour aura lieu à Paris le 7 mai prochain de 10h à 18 heures. Il regroupera les qualifiés d'office et les qualifiés issus des premiers tours.

A l'issu de la compétition, une rencontre entre les trois vainqueurs désignera le représentant des jeunes au troisième tour adulte.

Pour tout renseignement, n'hésitez pas à me contacter.

Alain Veccheider
Championnat de France des jeunes
Il aura lieu précisément à cet endroit de 10h à 18h.

Espace Culturel Bertin Poirée

8-12, rue Bertin Poirée

75001 Paris

Metro   Chatelet - sortie de Rivoli    Pont neuf

Le site de cette association est à cette adresse 
http://perso.wanadoo.fr/tenri/


· Ligue de l'Est

· 3 personnes représenteront la ligue au championnat de France des jeunes: Antoine Fenech (qui fait un stage au Japon pendant les vacances de Pacques et Thomas Renaud dans la catégorie collège et Alexis Welvaerth dans la catégorie primaire.

· Deux nouvelles animations dans les écoles: avec Mathieu  Renaud au collège Verlaine de Metz et avec Marc Hamelin, Laurent Amanton et Alain Veccheider à l'Institution Sainte Marie de Belfort.

Ligue Méditerrannée

L'action auprès des jeunes, en particulier à l'école, est la priorité numéro un de la Ligue Méditerranée. Le responsable Jeunes est Pierre Audouard.

· Actions jeunes dans la région
· A Valréas:

Naoko Kumasaka (5ème dan amateur en France) est venue à Valréas pour un après-midi. Un article est paru dans le journal local. Le club du collège de Valréas compte 17 licenciés. Le Go a été introduit aussi à l'école élémentaire de Grillon, un village tout proche.

· A Marseille:

Le jeu de Go a été introduit par Marie Pierrot, professeur au Lycée Technologique du Rempart. Le club compte 16 licenciés.

Chizu Kobayashi (6éme dan pro) est venue à l'école Mazargues-Beauchêne. Des articles sont parus dans La Provence et La Marseillaise. 

Nous sommes en contact avec la Direction de la Jeunesse. 21 écoles de Marseille suivent un programme d'Aménagement des Rythmes Scolaires. Deux après-midi par semaine, ces élèves font des activités extra-scolaires. Nous espérons pouvoir, dans le cadre de l'ARS introduire le jeu de Go dans de nombreuses écoles à Marseille.

· A L'Isle sur Sorgue:

Serge Noppen intervient dans trois établissements dans le cadre de l'ARS (6 heures par semaine) et au Centre de Loisirs dans le cadre du Passeport Vacances (2 heures par jour, pendant les vacances scolaires). Serge Noppen est salarié par la Ligue Méditerranée. Pierre Audouard est venu le 1er Mars faire un stage (8 participants).

· A Avignon:

L'activité Jeu de Go se poursuit à l'école Maternelle des Ortolans. Suite à la mutation de Pierre Zarpas, le club d'Avignon Jeunes n'existe plus. Les élèves continuent cependant à jouer au Go.

· Championnat Régional des jeunes:

Il a eu lieu le 2 Avril à Chateauneuf de Gadagne en même temps que la sélection régionale adulte. 10 lycéens, 6 collégiens et 6 élèves du primaire se sont affrontés. Voici les résultats:

Lycée: 1 CHEVALIER Adrien (4/4),  2 LEBOUBENNEC Dimitri (3/4),3 JEOFFROY Pierrick (3/4)

collège: 1 DUMAS Maxime(4/4) 2 SADKI Cyrielle (3/4)

primaire: 1 CREPY Gregoire   (4/4), 2 SOLAZ Jean Christophe(3/4)

Denis Hanotin, Anne Tombarello et Serge Noppen



Ligue Champagne Ardennes Nord Picardie Pas de Calais

Clubs de JEUNES : C’est une nouveauté pour notre ligue, le fruit d’un certain dynamisme et un espoir de lendemain qui

joue…

· Institution Saint Rémi à Charleville

Depuis plus de deux ans, le go est présent parmi d’autres jeux grâce à un surveillant dynamique. Tous les jours, les demi-pensionnaires peuvent poser quelques pierres entre baby foot et scrabble (pour ne citer qu’eux). 

Siegfried Schmolinski : 03 24 30 63 08

· Beauvais:  Institut Saint Esprit

Après le fuseki de l’an passé, le territoire du Go se dessine dans cet établissement ou mûrissent un millier d’enfants de la

maternelle au lycée. Les enseignants sont preneurs, l’animateur (personnel encadrant) est partant, le go se gonfle tel un moyo bien amené.

Franck Lenoir : 03 44 02 53 91 

· Collège Jean Quentin

A cinq bornes de la Marne, un professeur conscient de la valeur de sa mission autant que de son produit, a introduit

modestement le go. (Un exemple à suivre pour ceux qui ne le ferait pas encore…) Pierre Recoque : 01 64 20 51 57

Denis Moutarde d'après la gozette de la ligue CANPP
Ligue de l'Ouest

Pas beaucoup d'infos jeunes dans la ligue depuis 6 mois, puisque qu'il n'y a que 3 jeunes: Kevin Lecoq, Thomas Papazoglou, Benjamin Papazoglou.

C'est quand même une augmentation de 300 % dans l'année!!!

Sinon en terme de résultats, peu de choses : Benjamin a  fait un tournoi moyen à Rennes en novembre dernier mais par contre il s'est rattrapé aux 2ième tour championnat de France ou il s'est qualifié (5/5) avec des victoires sur : Jean    Lecoq    5 kyu,  Bernard Lebert   3 Kyu, Yannick Lebert   5 Kyu, Eric Bréjon      3 Kyu, Bruno Robert     1 Kyu.  Il n'a pas joué contre Olivier Bertrand (1 dan), car Olivier a perdu au 4ième tour contre Bruno Robert (qui revient en forme)

Par ailleurs, Maitre Lim est venu à Rennes et a joué 2/3 parties avec  Benjamin, et que sur IGS il joue de temps en temps contre des pros, dont un jeune 6 dan pro 'Takao' bien connu de Maitre LIM

Alain Papazoglou

Ligue Ile de France

· Stage de la ligue (en direct)

Quelques mots du stage qui se déroule en ce moment. Il y avait hier 10 jeunes de la ligue (Epinay 5, Cachan 2, Paris 2, Montreuil 1) et deux enfants de Chizu Kobayashi. Les animateurs officiels sont Farid Ben Malek et François Léger, mais il y a aussi Chizu Kobayashi et Hans Pietsch !

· Hier, après quelques parties sur 13x13 ou 19x19 pour le groupe des plus forts, Chizu a fait un cours de joseki pour les 7 plus jeunes. Je suis revenu pour la fin de ce cours: elle est très pro, je crois que c'est très formateur. Les  jeunes ont l'air d'apprécier.

· Premier tour du championnat de France des jeunes

Il y a eu 27 participants: primaire 7, collège 18, lycée 2

Le niveau des participants a l'échelle est faible par rapport au barème donnant le nombre de sélectionnés... En collège, Thomas Hubert (-700 a l'échelle), remporte facilement sa catégorie; son challenger Loic Elzingre était clairement le plus fort après lui. En primaire, Baptiste Noir (Montreuil)  bat Marlène Bouvet (St Maur) en finale. Pour les lycéens, comme il n'y avait que deux participants, ils se sont affrontes en deux manches gagnantes. Hugo Boulanger (Paris) est vainqueur.

Arnaud Knippel
Ligue Rhône Alpes

· Deux nouveaux clubs: celui de La Tronche avec Bernard Salignon et celui de Saint Julien en Genevois.

· premier tour du championnat de France des jeunes

Le tournoi s'est déroulé à Thônes au lieu dit "Les Mésanges" dans un sympathique hôtel familial. 20 jeunes venus de Thônes, Grenoble, La Tronche, Saint Jorioz, Lyon et Saint Julien en Genevois se sont affrontés dans la bonne humeur en alternant une partie de go et une partie de foot.

Les trois catégories étaient représentées avec 8 joueurs en promaire, 10 en collège et 2 en lycée. Sans plus attendre, les résultats:

Primaire: 1 Jérôme Salignon, 2 Pierre Pelloud, 3 François Jacquier, 4 Ludovic Huguet, 5 Sarah Rivalin, 6 Célestin Bernard, 7 Clotilde Beranrd, 8 Xavier Jacquier

Collège: 1. Fabrice Gagnant, 2 Florent Maroud, 3 Clément Boyenval, 4.David Félix, 5. Delphine Salignon, 6. Ludovic Plantevin, 7 John Enevoldsen, 8 Marion Roche 9 Igor Ferrier Barbut 10 Carmeline Cosenza.

Lycée: 1 Matthieu Ferrandez 2 Jerémy Lahitte.

Vincent Bernard
· 
· Ont participé à ce Jeunes et Go :Vincent Bernard, Arnaud Knippel, Denis Hanotin, Serge Noppen, Alain Papazoglou, Anne Tombarello et Alain Veccheider 

· Pour faire passer quoi que ce soit dans le Jeune et Go: contactez Alain Veccheider, 8 rue Victor Hugo 90300 Valdoie 03 84 26 73 41. E-mail : Alain.Veccheider@ige.univ-fcomte.fr

Les qualifiés  pour le 2 tour du CF jeunes

Primaire: 8

Est: Alexis Welvaerth

IDF: Baptiste Noir, Marlène Bouvet

RA: Jérôme Salignon, Pierre Pelloud

Med: CREPY Gregoire  SOLAZ Jean Christophe

Ouest: Thomas Papazoglou

Sud Ouest: 

Collège 9

Est: Antoine Fenech (QO), Thomas Renaud 

IDF: Thomas Hubert, Loïc Elzingre

RA: fabrice Gagnant, Florent Maroud 

Med: DUMAS Maxime SADKI Cyrielle 

Ouest: Benjamin Papazoglou (QO)

Sud Ouest

Lycée 9

Est: 0

IDF: Hugo Boulanger, Cédric Rousteau, Jonathan Millier

RA: Daniel Honoré (QO) Matthieu Ferrandez

Med: CHEVALIER Adrien LEBOUBENNEC Dimitri ou JEOFFROY Pierrick  Perrier Liam (QO)

Ouest: 0

Sud Ouest

